

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 241 (3992)

ЧЕТВЕРГ, 3 декабря 1970 года

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА: ЗАВЕРШАЮЩИЕ

ДНИ

На 100,5 процента выполнил план ноября коллектив ДОКа-2. Развернув соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана, коллектив уже завершил задания пятилетки по выпуску столярных изделий, половой рейки, сумме прибылей, выпуску товарной продукции. В эти дни завершается программа пятилетки по выпуску пиломатериалов.

Коллектив завода гипсовых изделий отлично справился с планом ноября. Дополнительно реализовано продукции на 22 тысячи рублей. Сверх задания изготовлено 1,6 тысячи квадратных метров гипсобетонных перегородок, 2,1 тысячи квадратных метров полихлорвиниловой плитки, выдано дополнительно товарной продукции на 10 тысяч рублей. Успешно выполняются предсезонные обязательства. Так, только за 11 месяцев юбилейного года стройки Сибири получили 17 тысяч квадратных метров сверхплановых гипсобетонных перегородок вместо 12 тысяч по обязательству на юбилейный год, соответственно — 31 тысячу квадратных метров полихлорвиниловой плитки вместо 25 тысяч. Так же успешно выполнено предсезонное обязательство по выпуску товарной продукции.

Коллектив завода химических реактивов на месяц раньше завершил выполнение социалистических обязательств по реализации продукции и выпуску товарной продукции на год, взятых в честь XXIV съезда КПСС. До конца года завод начного превысит плановый выпуск товарной продукции. Успешно здесь справились с планом ноября. Сверх задания реализовано продукции на 18 тысяч рублей.

Токарь первого механосборочного цеха РМЗ Лаврентий Александрович Убугунов — один из тех на заводе, кто уже работает в счет 1972 года. За восемнадцатилетний трудовой путь он неоднократно поощрялся за хорошую работу, награжден медалью «За доблестный труд». Портрет его — на Доске почета завода.

На снимке: Л. А. Убугунов.

Фото И. АМОСОВА.

100 МИЛЛИАРДОВ БРАТСКА

БРАТСК. (ТАСС). 30 ноября Братская ГЭС имени 50-летия Великого Октября завершила выработку с начала пятилетки 100 миллиардов киловатт-часов электроэнергии. Четыре миллиарда из них произведено сверх пятилетнего плана. Таким образом, энергетики Братска на

месяц раньше срока выполнили свое главное обязательство в честь XXIV съезда КПСС. До конца года они дадут народному хозяйству Сибири еще около двух миллиардов киловатт-часов дешевой электроэнергии.



ЕЩЕ 737 КВАРТИР

Домостроители Ангарска подготовили к сдаче новый жилой дом в 94-м квартале. Скоро в нем появятся представители государственной комиссии. Этим в городе начнется этап больших предновогодних новоселий.

Новоселья ожидают действительно больше. Более 24 тысяч квадратных метров жилья, или 737 квартир должны сдать в последнем месяце пятилетки строители

Ангарска в 7, 10 и 11-м микрорайонах, в 94-м и 177-м кварталах. В новых зданиях отпразднуют новоселья нефтехимики, строители, работники различных предприятий города.

А всего за нынешнюю пятилетку домостроители города построили для ангарчан более 13 тысяч квартир, в которых отпраздновали новоселья около 40 тысяч человек. За эти годы изменился и архи-

тектурный облик Ангарска — именно в этой пятилетке строители начали возводить дома с улучшенной планировкой и с измененным фасадом зданий, появились в Ангарске девятиэтажные жилые здания. Сейчас заканчиваются отделочные работы в самом большом доме города — на 231 квартиру, который возведен в 11-м микрорайоне. К концу декабря строители намерены также сдать его в эксплуатацию.

На снимке: город шагает на юго-запад.

Фото А. ЕЛФИМОВА.

ОКНА ДЛЯ ГОРОДА

ки хватит для строительства двенадцати 80-квартирных домов.

На предприятии выполнена большая работа по капитальному строительству: построено

новое здание конторы, строится столовая, заасфальтированы внутризаводские дороги. Ведется строительство причала для приема барж с круглым лесом. Разгрузка леса будет производиться портальными кранами. С вводом причала в эксплуатацию ДОК сможет принять за навигацию 400 тысяч кубометров леса, что обеспечит бесперебойную работу двух деревообделочных комбинатов города.

Произошли изменения и в техническом перевооружении предприятия. Реконструированы цехи лесопильный и столярно-заготовительный, здесь заменено устаревшее оборудо-

вание новым, что позволило резко повысить производительность труда и качество продукции. Ведется коренная реконструкция биржи круглого леса с учетом механизации трудоемких работ.

Капитальное строительство намечено продолжить и в будущей пятилетке. Об этом рассказывает главный инженер предприятия И. В. Кирьяков:

— Уже подготовлены рабочие чертежи на строительство нового столярного цеха, запланировано строительство крытого, утепленного бассейна для оттаивания леса. В лесопильном цехе планируется построить полуавтоматическую сортировочную площадку.

А. ГЛАМБОВСКИЙ,
внештатный корреспондент.



НОВОСТИ

УСПЕШНЫЕ АТАКИ ПАТРИОТОВ

ПАРИЖ (ТАСС). В результате успешных атак сил Национального освобождения столица Камбоджа оказалась почти отрезанной от провинциальных центров страны. Военное положение в городе сообщает корреспондент агентства Франс Пресс, быстро ухудшается. Национальные власти принимают спешные меры для укрепления обороны.

Бои продолжаются в секторах Тайягкаука и Компонгчма, 30 батальонам проиенских войск грозит опасность быть отрезанными от линий снабжения.

ЗАБАСТОВочная БОРЬБА в ИТАЛИИ

РИМ (ТАСС). В промышленных центрах Италии не ослабевают забастовочная борьба трудящихся, требующих улучшения условий труда и повышения заработной платы. Провели демонстрацию семь тысяч рабочих металлургического предприятия «Италсидер» в городе Пьямбине (область Тоскана). 24-часовую забастовку в поддержку своих требований организовали тысячи трудящихся легкой промышленности Неаполя. Бастуют также десять тысяч моряков компаний «Адриатика», «Тиррения» и ряд других. Они борются за новый коллективный договор.

СТЕРЖНЕВАЯ ПРОБЛЕМА ТЕХПРОГРЕССА

Л. И. ГРЕХОВ, секретарь ГК КПСС

Освоение и перекрытие проектных мощностей действующих и вновь вводимых производств — передний край борьбы за ускоренное претворение в жизнь решений XXIII съезда партии.

За четыре года и девять месяцев пятилетки в Ангарске только на нефтехимическом комбинате сданы в эксплуатацию 25 крупных комплексов: бутливые спирты, фталевый ангидрид, каталитический крекинг — 1А-1М, производство карбамида, Грозненская комбинированная установка, комплексы по производству полистирола, арома-

тических углеводородов, аммиака и ряд других. В текущей пятилетке вошли в строй действующих завод химических реактивов, завод металлоконструкций, энергетические мощности ТЭЦ-9, камерное производство гипсового завода, производство крутоизогнутых отводов на заводе котельно-вспомогательного оборудования.

Как же осваивались новые процессы и производства? Что сдерживало и мешало ускоренному освоению мощностей?

1
С НАИБОЛЬШИМИ трудностями пришлось столкнуться нефтехимикам: большое количество новых производств, часть из которых с принципиально новой технологией. Производство бутливых спиртов, фталевый ангидрид, полиформальдегида, каталитического крекинга и некоторых других даже не были апробированы в опытно-промышленных условиях, и впервые осваивались в стране. Это накладывало особую ответственность на партийную организацию нефтехимического комбината, а подготовку специалистов к освоению новой технологии потребовала некоторой перестройки в самом учебном и практическом процессе. Если к тому же учесть, что проектные схемы бутливых спиртов, фталевый ангидрид, каталитического крекинга имели существенные технологические неуязвимости и низкое качество проекта, то освоение указанных производств было бы невозможным без достаточного обоснованных научных проработок через экспериментально-опытную базу, созданную непосредственно на нефтехимкомбинате.

Наука плюс производство — вот главное в решении основных узловых вопросов по освоению новых технологических процессов и производств и ускорению темпов технического прогресса.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР, придавая техническому прогрессу первостепенное народнохозяйственное значение, приняли в сентябре 1968 года постановление «О мерах по повышению эффективности работы научных организаций и ускорению использования в народном хозяйстве достижений науки и техники». Однако практическое внедрение в производство предложенных наукой процессов идет с большими затруднениями и финансовыми затратами, а сроки освоения мощностей, как правило, затягиваются.

Первая и основная причина этого — технические и экономические просчеты, которые допускаются научно-исследовательскими и проектными институтами.

Зачастую предложенные новые процессы не проходят опытно-промышленных испытаний, прежде чем они рекомендуются для промышленного внедрения. От этого, в конечном счете, страдает производство и народное хозяйство страны. Вот характерный пример. На нефтехимкомбинате в 1966 году было начато освоение производства бутливых спиртов методом оксосинтеза (проект выполнил ВНИПИнефть, бывший Гипрогазпропром). В его ходе нефтехимики столкнулись с серьезными трудностями.

Бутливые спирты — дорогостоящая нефтехимическая продукция, поэтому невыполнение плановых заданий по выработке бутливых спиртов отрицательно сказывалось на экономических показателях комбината. Было слы-

шано много «сузких мест» в предлагаемой технологии, а решать их надо было безотлагательно и оперативно.

В этих целях на комбинате была создана инициативная группа из коммунистов тт. Лымаря П. С., Будова Б. А., Морозова В. Ф., Шмелева Р. А. и других.

Эта группа специалистов внесла принципиальные изменения в технологическое производство, исправляла ряд дефектов проекта. Была внедрена прямоточная декобальтизация и работа системы окисрования без циркуляционных насосов, реконструирована схема КИПА процесса ректификации гидроксида и других.

Ход освоения бутливых спиртов был предметом обсуждения и объектом постоянного внимания со стороны партийной организации завода гидроксида, комбината и городского комитета партии.

Придавая важное значение укреплению партийной и государственной дисциплины, партийный комитет комбината направил на освоение бутливых спиртов лучших специалистов из числа коммунистов. На освоение бутливых спиртов были направлены коммунисты тт. Шмелев Р. А., Сомиков Ю., Домышев А. А., Дунаев М. А. и другие, производственный опыт, организаторские способности и знания которых во многом помогли успешно освоению технологии бутливых спиртов. Принятые меры позволили уже в шестьдесят восьмом году выполнить план производства и в четвертом квартале достигнуть проектной мощности. Таким образом, нормативный срок освоения (2 года) производства бутливых спиртов был выдержан, что позволяло нефтехимкомбинату создать потенциальную предпосылку для выполнения государственной программы 1969 года.

Технологическая схема производства бутливых спиртов демонстрировалась на международной выставке «Химия-70», проходившей в сентябре в Москве. За разработку и внедрение этой технологии большая группа ангарских нефтехимиков награждена золотыми, серебряными и бронзовыми медалями ВДНХ.

2
МОБИЛИЗУЮЩУЮ роль в успешном освоении новых мощностей сыграло развернувшееся социалистическое соревнование по инициативе коллектива Западно-Сибирского металлургического завода по досрочному освоению проектных мощностей действующих и вновь вводимых в эксплуатацию производств. Среди промышленных предприятий города коллектива нефтеперерабатывающего завода первым поддержал почин записовцев, наметил рубежи по ускоренному освоению проектных мощностей. Здесь также была проведена меньшая организаторская и массово-политическая работа. Разработка и внедрение более 230 крупных организационно-технических мероприятий по-

зволили нефтепереработчикам перекрыть мощности многих действующих и освоить новые производства.

Нефтеперерабатывающий завод — одно из молодых предприятий города, ему всего десять лет. За это время мощности завода по нефтепереработке возросли почти в шесть раз.

За текущую пятилетку объем производства продукции здесь в стоимостном выражении увеличился на 285 процентов и сейчас составляет более половины общего объема производства нефтехимкомбината.

Так, благодаря творческой работе эксплуатационного и ремонтного персонала по реконструкции установок проектные мощности по обессоливающим установкам перекрыты более чем на 38 процентов. Превышены проектные мощности по левой линии переработки нефти на ЭЛЮВ АВТ, АВТ № 1 и №2, на установке гидроочистки дизельного топлива, термокрекинга, каталитического платформинга и битумного производства.

В освоении проектных мощностей по нефтепереработке не всегда все шло так, как намечалось. Так, например, установка каталитического крекинга — 1А-1М введена в эксплуатацию во втором квартале 1967 года, а проектная мощность до настоящего времени не освоена.

В этом сказались не только причины чисто технического плана, но и серьезная недоработка руководства и парткома завода в подборе, подготовке рабочих и ИТР для освоения нового технологического процесса. Так, немногим более чем за два года с начала пуска на установке было смещено пять начальников. Технологические смены были плохо укомплектованы квалифицированными старшими операторами, была крайне низкая производительная и технологическая дисциплина, культура труда.

3
ПОМИМО ПРОИЗВОДСТВ, мощностей которых успешно освоены и намечается их дальнейшее наращивание (масла, карбамида, Грозненская комбинированная), стоит выделить производство, освоение которых затянулось по разным причинам.

Какие же основные причины характеризуют низкий процент освоения проектных мощностей — дитетрафталата и полистирола?

По ДМТ — это низкое качество проекта, использование для промышленного производства опытных образцов оборудования, не прошедшего необходимого промышленного испытания. Неудовлетворительное качество оборудования, неправильный подбор проектировщиками ряда технологического, машинного оборудования и КИПовских приборов.

По полистиролу — отсутствие привозного сырья с Салаватского нефтехимкомбината, где затянулось освоение проектных мощностей по производству стирола.

Сам же технологический процесс полистирола на нефтехимкомбинате освоен.

Все эти недостатки — технические просчеты проектировщиков, срыв поставщиками сырья, — как правило, затягивают сроки освоения мощностей, ложатся тяжелым грузом на финансово-хозяйственную деятельность предприятия. Основную ответственность за сроки освоения несет только предприятие, а генеральный проектировщик остается в стороне. По-видимому, роль проектных и научно-исследовательских организаций, их ответственность за предложенные разработки и качество проектирования надо повысить таким образом, чтобы это в обязательной мере отражалось на их финансовом положении.

Для повышения ответственности предприятий за соблюдение сроков освоения производственных мощностей необходимо вводить строгие санкции — возмещение расходов, связанных спуском-наладочными работами и освоением выпуска продукции, покрываемых кредитом банка. В государственном банке должен быть открыт для предприятий счет возмещения расходов на освоение. Эти расходы предприятие должно возмещать по мере освоения мощностей в течение установленного нормативного срока. Освоение мощностей раньше — досрочно возмещены расходы, не уложится предприятие в нормативный срок освоения — счет закрывается, а неиспользованные средства лягут в бюджет, сумму невозмещенных расходов предприятие должно будет отнести за счет своих потерь. Такие условия будут материально заинтересовывать предприятие в досрочном освоении производственных мощностей.

СОВСЕМ иной характер, цели и задачи носит опытное производство. Группа инженерно-технических работников опытного завода нефтехимкомбината во главе с директором доктором технических наук т. Оречкинны Д. Б. совместно с работниками ОКБ комбината разработала технологию и проект опытного производства полиформальдегида — нового вида пластмасс, обладающих хорошими конструктивными свойствами.

Достигнутая производительность установки в настоящее время 120 тонн при запроектованной 300 тонн. Это неплохо, учитывая опытный характер производства, где одновременно с освоением процесса выработка нового продукта изучаются все факторы, влияющие

на его качество и на технологический процесс производства, уточняются режимные показатели, материалы, из которых должно быть изготовлено оборудование и коммуникации.

В результате таких научно-опытных проработок возникают рекомендации для промышленного внедрения технологии производства полиформальдегида, а народное хозяйство страны получит высококачественный отечественный пластик.

Общезвестно и другое, что технологические процессы, прошедшие через опытно-промышленное испытание, внедряются в промышленном масштабе более успешно и в короткие сроки.

Опытно-экспериментальная база (опытный завод), созданная на НКК, помогает не только ускорить освоение технологических процессов, внедряемых на комбинате, но и вести научно-опытные проработки по совершенно новым процессам.

Так, на опытном заводе был разработан процесс производства высших спиртов из кашалотового жира, разработана и внедрена технология получения моющего порошка «Пенный» и ряд других. Необходимо иметь в составе крупных комбинатов и объединений экспериментально-опытные базы выдвигается самой жизнью, это требование сегодняшнего дня. Мне кажется, назрела необходимость подумать над созданием научно-опытных проектных бюро или центров для мелких родственных предприятий одной отрасли. Сосредоточение в одних руках трех стадий — научных исследований, опытно-промышленных испытаний, проектирования для промышленного внедрения — наиболее рациональная схема и эффективная форма внедрения науки в производство.

Можно было привести ряд других положительных моментов в освоении мощностей вновь вводимых производств и интенсификации действующих в текущей пятилетке на примере других промышленных предприятий города, таких, как гипсовый, электромеханический заводы и другие. Однако наглядно видно одно, что решения XXIII съезда партии, сентябрьского (1965 г.), декабрьского (1969 г.) пленумов ЦК КПСС, Письма ЦК КПСС Совету Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве» привели в движение и поставили на службу производству неиспользованные возможности и колоссальные резервы.



Работа контролера требует отличных знаний, большого опыта и высокой ответственности. Всем этим обладает контролер третьего цеха электромеханического завода Валентина Андреевна Элдерт.
На снимке: Валентина Андреевна за работой.
Фото И. Амосова.

Варвара Тимофеевна Нугмаова — медицинская сестра процедурного кабинета терапевтического отделения больницы нефтехимиков. Более 15 лет она работает здесь, является ударником коммунистического труда.
Фото И. Вальчугова.

ПОЧТА ГАЗЕТЫ

НЕ СТАРЕТЬ ДУШОЙ

Кто в профилактории нефтехимиков имеет большой стаж работы? Ирина Ивановна Булатова, отдавшая профилакторию полтора десятка трудовых лет.

Ирина Ивановна — помощник повара, но любого на кухне в нужный момент заменить может. Трудится с душой, очень любит свою работу. «А еще она любит пение», — говорит повар Татьяна Васильевна Лысанова. — Русские, напевные.

Посмотришь другой раз на нее — глаза-то вроде тоской туманятся. Да только ненадолго это. Большие ее привыкли видеть веселой, добродушной. Советницей молодым, подругой старшим.

Она прожила нелегкую жизнь. На ее долю выпала война, а с ней все невзгоды, обрушившиеся на людей в те годы. Ее руки тогда не знали отдыха. Они стирали

белье для раненых. Они ночами штопали рубашки, донельзя изнашивавшую одежку. И по мужской ловко метали сено в стого. И теперь, несмотря на годы, руки ее ловкие и быстрые. И сама она очень хлопотливая, подвижная. И хоть возраст у Ирины Ивановны пенсионный, она точно знает, что не бывает ей на пенсии, пока не иссякла энергия.
Л. АРБУЗОВА,
слушатель отделения журналистики УМЛ.

Я сел в трамвай пятого маршрута, и в вагоне невольно обратил внимание на то, с какой вежливостью и тактичностью исполняла свои обязанности кондуктор. То я дело слышал ее мягкий, ровный голос:
— Товарищи, не толкнитесь, всем места хватит.
— Молодой человек, уступите место старушке.
— Мальчик, а ты куда едешь? Кондуктор успевала и билеты продавать, и остановки объявлять, я объяснить несведущему человеку, куда и как проехать. И все это с улыбкой, доброй шуткой. Настроение кондуктора невольно передается пассажирам, лица людей светлеют. Просто приятно проехать в вагоне свои несколько остановок.

ТРЕТИЙ „ВИТОК“

Кое-кто, прочитав эти строки, возможно, отнесется к ним с недоверием. Да, есть еще среди кондукторов люди грубые, нерадивые, но немало и таких, как Валентина Гавриловна Пинегина. Это за ее работой я с удовольствием наблюдал в вагоне пятого маршрута.

Рабочий день у Валентины начинается, когда город еще спит. В половине пятого она уже в трампарке. Вместе с водителем трамвая Нелли Петровной Шичко осматривают вагон, проверяют, все ли замечания устранены ремонтниками, уточняют с диспетчером график движения. А в пять утра

они уже на линии, везут первых ранних пассажиров.

Не первый год работают вместе Валентина и Нелли, привыкли друг к другу, отлично знают свое дело. У этого «двуха» никогда не бывает «ЧП», нареканий со стороны пассажиров. И показатели у них одни из самых высоких: дневные задания экипаж выполняет на 120—125 процентов.

Я поинтересовался, как удается женщинам добиваться таких стабильно высоких результатов.

— Секретов у нас никаких нет, — улыбается Валентина. — Просто надо добросовестно выполнять

свое дело, с уважением относиться к пассажирам.

— Сколько же народу вы перевезли в своем вагоне?

— Этого мы вам не скажем — не считали, — отвечает Н. Шичко. — А вот если посчитать километры, то получится, что мы с Валей уже дважды обогнули земной шар. На третий «виток» пошли.

Но дело, конечно, не в расстоянии, хотя это тоже здорово. Главное в том, что Валентина Пинегина и Нелли Шичко проехали эти многие десятки тысяч километров с хорошими показателями. За это и пользуются они в своем коллективе уважением.

В. ЧЕРЕДНИЧЕНКО,
рабкор.

„НАШ ПАПА ПЬЕТ...“

Дорогая редакция! Обращаются к вам дети Земских П. С. — Люба, Тая и Света. Наш отец работает на РМЗ шофером. Он систематически пьет, издевается над нами и бьет маму, деньги не дает на питание, а сам идет к нам и садится за стол. Мы его выгоняли, отдавали вещи, а он на лестнице, возле дверей, ноцует, матерится и ломится в дверь. Нам стыдно смотреть людям в глаза. Несколько раз его разбирали на работе, но ничего не помогает. Мама уже замучилась, даже хотела броситься под поезд, потому что он ее бил и душил. И мы все это терпим, нам некому пожаловаться. Мама куда только не ходила, и ничего не помогает. Мы очень плохо стали учиться, только и думаешь, какой он придет и что будет дальше. Мы уже хотели бросить со средней сестрой и уйти, потому что мама ничего не делает, но мама не виновата. Она не в силах ничего сделать, а милиция не помогает и не хочет разбирать его, говорят, что надоел он им. Мы очень просим — помогите нам, а то больше невозможно терпеть.

Уже тогда Павел был равнодушен к «зеленому змию», но выпивки были не так часты и, по мнению некоторых, вполне «безобидны» — с аванса и получки, разные «бобышки» и магарычи. Правда, и тогда жена уже на своих боках знала крепость мужниных кулаков, и тогда с маленькими детьми ей приходилось прятаться от пьяного мужа у соседки.

Дальше — больше. Выпивки стали уже без всякого повода, просто потому, что в кармане был рубль или тришка. Потом они вошли в привычку, без поллитра стало трудно прожить и день.

Пьянство Павла Земских отражалось не только на семье, оно давало себя знать и на работе. Работал он тогда шофером на первой автобазе УАТ. После неоднократных замечаний и предупреждений его перевели в слесари. Но и после этого он не одумался.

Надо сказать, что с пьянщицей долго возились в УАТ: наказывали, уговаривали, перевалили из одной автобазы в другую. Земских оставил по себе печальную память и в третьей автобазе, и в пятой, и в восьмой. В семейные его дела не вмешивались, старались добиться хоть малюго — заставить работать нормально. Однако все было безуспешным. Со второй автобазы, куда он был переведен в очередной раз в воспитательных целях, его уволили за пьянство и прогулы.

Он задерживался Земских и на ДОКе-1. После этого он два месяца не работал, пока не устроился в транспортный цех РМЗ нефтехимкомбината. Здесь, если не считать появления на работе в нетрезвом виде, нарушений за ним никаких не числится. Начальник цеха Тугукин вполне доволен им:
— Работу свою выполняет. А

относительно семьи сигналов не было. Правда, он говорил, что у него что-то не ладится...

Да и мне Земских говорил, что у него «не ладится», что он пьет из-за жены и дочери, так как они его ни во что не ставят. Так ведь что посеешь, то и пожнешь. Наверняка и пять лет назад у него для пьянства тоже была «судящая» причина. Только каждый знает, что дело не в причине, дело в самом человеке, в его моральных качествах. И оправданий тут не может быть никаких.

Нельзя сказать, что семейные дела Земских никого не интересовали. С разной периодичностью этим вопросом занимались и милиция, и суды — товарищеский и народный, и родительский комитет школы, где учатся дети. Однако никаких перемен это не принесло. Вот последний пример. 12 апреля Земских избил жену, перерыл в доме стекла. Жена подала заявление в милицию, просила выселить его из квартиры. Народный суд решил передать дело в товарищеский суд ЖЭКа-7. Последний, рассмотрев его, записал в решении: «Просить народный суд выселить Земских П. С.». На том все и кончилось.

Говоря о пьянстве и связанных с ним семейных драмах, мы подчас забываем, что одной из причин этого является наша терпимость, неоправданный либерализм по отношению к пьянщикам. Если кто-то украл сто рублей, его судят по всей строгости закона. И правильно. Но Земских нанес вред куда больший — он украл у своих дочерей детство, калечил их психику, и ему все сходит с рук. Он же еще ставит условие: «Отдайте мне одну комнату, и я уйду». А одна комната — это полквартиры. Тогда детям и жене останется тоже одна комната. Но это обстоятельство его явисько не смущает, забота о детях — понятие для него чуждое. Потому он и стал для них чужим человеком.
М. ЯКОВЛЕВ.

ДУМАЮ, не найдется человека, который мог бы спокойно читать эти строки. Это не просто жалоба, это крик отчаяния, мольба о помощи. Признаться, сначала я даже не поверил написанному, подумал, что это или чья-то неумная шутка, или злая клевета (увы, случается и такое). Конечно, с семейными неурядицами, и особенно, нередко приходится сталкиваться, но чтобы взаимоотношения приняла такие отталкивающие формы — это редкость. Только предвставте себе: дети не пускают отца за стол, гонят его прочь из дому!
Вот почему я шел по указанному в письме адресу почти в полной уверенности, что не обнаружу там никаких Земских, или, в крайнем случае, написанное окажется сильным преувеличением. Поднявшись на пятый этаж. Рука привычно тянется к кнопке звонка, но на том месте, где она должна быть, торчат лишь обрывки проводов. Дверь тоже изрядно попорчена, видно, не раз выламывали замки. На стук отзывается заливистым лаем собака.

Семья оказалась вся в сборе. Поначалу в квартире воцарилось выжидательное молчание, затем глава семейства урююко роняет:
— Ну чего там, выкладывайте, послушаем...
Матрениа Никитична, устало вздохнув, кивнула в сторону мужа:
— Пьет он без конца — жизни нам от него никакой нету... Я работав в двух местах, стараюсь, чтобы кусок хлеба был да два

Волны! Здесь в краю голубых озер и лесных пуш написала много чудесных произведений украинская поэтесса Лесе Украинка. В селе Колодяжном Ковельского района, где она жила и творила, открыт музей-усадьба. В «Белом домике» бережно сохраняется та обстановка, которая была при жизни писательницы. На террито-

рии музея-усадьбы установлен памятник Лесе Украинке. С разных концов страны приезжают сюда, в Колодяжное, почтить память славной украинской поэтессы.
На снимке: памятник Лесе Украинке на территории музея-усадьбы.
Фотохроника ТАСС.

КАК МЫ ЖИВЕМ

В октябре у нас было собрание, на котором мы решили вместе с мастером производственного обучения Ниной Кузьминичной Саморуковой и классным руководителем Людмилой Сергеевной Ядровой добиться того, чтобы наша группа стала одной из самых лучших к XXIV съезду КПСС. По итогам социалистического соревнования за октябрь мы заняли четвертое место по утилизации и первое — среди учащихся первого года обучения.

Как же мы живем? Чем занимаемся? Каждое воскресенье мы организуем коллективные выходы на копей кинофильмы или отправляемся в турпоход. Тут и песни звучат, и играем в волейбол. А потом варим на огромном костре уху.

Воскресенье мы ждем с нетерпением, но у нас условие — кто в течение недели получит двойку — в поход не идет. А недавно мы провели очень интересный вечер поэзии, посвященный 75-летию со дня рождения С. Есенина, на котором прочитали много эссе-нических стихов. Мы как бы заново открыли Есенина для себя.

Интересным получился и вечер встречи с ветеранами труда и революции нефтехимического комбината, которые поставили перед нами задачу. Вечер состоялся в организованной библиотекой селом нашего училища.

Одним словом, нам очень нравится училище, весь его дружный коллектив, Л. КОРОВИНА,
ученица профессионально-технического училища №4, группа №13.

ОБЯЗАН КАЖДЫЙ

Закончено рабочее утро дворника. Он приложил максимум усилий, чтобы чистыми стали улицы и кварталы. Но не пройдет и часа, как можно увидеть, что где-то брошена папироска или бумага от конфеты, шедуха от семечек.

Я знаю, что иные горожане могут выронить мусор на улицу через окно или под покровом темноты вынести его из квартиры и высалить прямо в квартале.
Я называю даже некоторых из них. Они проживают в 38-м квартале. Это жильцы дома №13 (квартира 7), дома №26 (квартиры 6 и 7), дома №17 (квартира 6) и другие.

Стыдно напоминать этим товарищам, сколь некрасивы их поступки. И все-таки приходится. Может, на их полезствует общественность.

И. ЗАМАРАТСКАЯ,
техник ЖЭКа-2 ЖКУ нефтехимического комбината.



ВИА НА ЭСТРАДЕ

Вокально-инструментальный ансамбль (ВИА) под руководством Николая Воронова, известный ангарской молодежи по танцевальным вечерам, подготовил программу для выступления на сцене. Песни Благера, Дунаевского, Поплавского, инструментальные пьесы звучат скоро в исполнении ансамбля на эстраде.

ТАНЦЕВАЛЬНЫЕ ПРЕМЬЕРЫ

Более 150 человек входит в хореографический «сех» дворца, образуемый народными ансамблями «Багульник» и «Школьные годы». В обоих коллективах идет напряженная работа по созданию новых номеров.

Продолжая накапливать сибирский репертуар, «Багульник» под руководством балетмейстера И. Толстихина работает над созданием поэтического танца «Жарки». Танец пойдет на музыку ангарского композитора Б. Белова, исполнять которую будет оркестр народных инструментов под управлением В. Огнева. По сценарию М. Бачи-

на будет поставлена «Сибирская березка». Еще одна хореографическая премьера — русский лирический танец «Улонька».

«Наш праздник» — эту сюиту, а также «Хоровод друзей» и танцевальную сценку «На приключном участке» подарит ансамбль «Школьные годы» пятидесятилетнему юбилею пионерской организации.

ЗВУЧИТ СЛОВО ШОЛОХОВА

Участник народного театра оператор Анатолий Первалов увлекается искусством звучащего слова. В его репертуаре рассказы Горького «Макар Чудра», «Двадцать шесть и одна». В этом сезоне в его исполнении ожила страница «Довских рассказов» Шолохова.

С ними «теп-любитель» выступил в красные уголки ЖЭКов № 3, 6, 4, в школе-интернате № 2 в общежитиях № 16, 21.

НОВЫЙ СПЕКТАКЛЬ „ФИЛЬТРА“

Ангарский поэт Иннокентий Новокрещенный пишет для народной агитбригады «Фильтра» сценарий программы, посвященной XXIV съезду КПСС.

Осуществит постановку обзора режиссер Лариса Дроздова. **Л. БЕСПРОЗВАННЫЙ.**



Большую и многообразную работу ведет Ангарский институт гигиены труда и профзаболеваний. Лаборатории этого научно-исследовательского института занимаются изучением загрязненной атмосферы и воды, условий труда на промышленных предприятиях Сибири и Дальнего Востока, Средней Азии и других областей.

На снимке: сотрудники лаборатории промышленности Галина Зарыпова, Елена Соловьева за обсуждением результатов анализов. Фото А. ХАМЗИНА.

«РАПОРТУЕТ АНГАРСК»

В этот вечер в Иркутском драмтеатре имени Н. П. Охлопкова не было спектакля, но зал был переполнен и у театрального подъезда спрашивали лишние билеты. Здесь состоялось открытие областного театра народного творчества.

Право в первый раз поднять занавес было предоставлено Дворцу культуры нефтехимиков Ангарска.

Программа открылась прологом «Репортует Ангарск», созданным специально к этому дню по сценарию И. Новокре-

щенных. А затем лихую «Буденовку» сменил лирический «Сибирский сувенир», чистые голоса детского хора — лирический тенор Федора Маннапова, огненную венгерскую сюиту — задорные «Ангарские топотухи». Заполнен был зал, тесно было и на сцене — около трехсот человек приняли участие в отчетном концерте.

ЛИТЕРАТУРНЫЕ ВЕЧЕРА

В Ангарске проходят литературные вечера, посвященные творчеству Владимира Маяковского. Их организовало бюро пропаганды художественной литературы при Иркутской писательской организации.

Литературовед Е. Раппопорт во вступительном слове рассказал о взаимоотношениях Маяковского с Сибирью и Дальним Востоком, о друзьях поэта, живших в 21—22 годах в Чите, — Н. Асеев, С. Третьяков, Н. Чужак, П. Незнамов.

Артист Николай Муравев читает стихи Маяковского. В его репертуаре — «Облако в штанах», «Маруся отравилась», «Гейнеобразное», «Во весь голос», поэма «В. И. Ленин» и т. д.

Литературные вечера проходят с неизменным успехом. Они уже состоялись в ГПУ-35, в политехническом техникуме, на ТЭЦ-9.



В ЧЕСТЬ ОТКРЫТИЯ СЕЗОНА

На хоккейном корте СК «Ермак» состоялся блиц-турнир по хоккею в честь открытия зимнего сезона. В соревнованиях приняли участие четыре команды.

В финале сильнее оказались воспитанники Александра Ильича Ружникова, они забросили шесть безответных шайб в ворота соперников. В финале у «Сибиряка» лучшими были Кайков и Алексеев, у победителей отличились Галкин, Чуприков, Павшин, Скрябин, Лазарев и Романин.

5 декабря на стадионе «Ангара» состоится блиц-турнир, посвященный Дню Конституции. Там же состоится заседание судейской коллегии по проведению первенства города по хоккею, к которому допускаются все коллективы города.

ОТКЛИКНИТЕСЬ, „МОРЖИ“

Очевидно, у нас в Ангарске есть любители зимнего купания. Я занимаюсь купанием пять лет, и все эти годы бываю на реке один. Я обращаюсь к любителям зимнего купания объединиться в секцию «моржей». Давайте, встретимся сегодня в 6 часов вечера в городском комитете физкультуры и спорта (30-й квартал, дом 4, напротив центрального рынка).

Г. ХАМАГАЕВ.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ строительства производит набор на курсы с отрывом от производства: шоферов 3-го класса — принимают отслужившие в армии, срок учебы 5 месяцев, стипендия 65 рублей, образование 8 классов; машинистов экскаваторов Э-302 и Э-153 — принимают отслужившие в армии, срок учебы 5 месяцев, стипендия 76 рублей, образование 8 классов; газосварщиков — срок учебы 6 месяцев, принимают отслужившие в армии, образование 8 классов, стипендия 76 рублей; электросварщиков контактной сварки — принимают женщины не моложе 18 лет, образование 8 классов, срок учебы 3 месяца, стипендия 62 рубля; электромонтеров-высокочольников — принимают мужчины, отслужившие в армии, срок учебы 4,5 месяца, стипендия 76 рублей, образование 8 классов; кочеваров — принимают мужчины, срок учебы 4 месяца, стипендия 76 рублей. Зачисленные на курсы обеспечиваются общежитием.

Для подростков 16—18 лет — курсы плотников-опалубочников-бетонщиков и каменщиков, срок учебы 6 месяцев, стипендия 32 рубля; трактористов-бульдозеристов — принимают работающие на строительстве, срок учебы 3 месяца. Курсы без отрыва от производства.

Обращаться: поселок Восточный, дом № 18, телефоны: 80-53, 55-60, 53-17, (1021)

Производится набор на двухмесячные курсы по подготовке аппаратчиков, слесарей и электромонтеров. Принимаются мужчины не моложе 18 лет. На период обучения сохраняется зарплата по разряду, установленному на предприятии. Лицам, не имеющим профессии, выплачивается стипендия в размере 75 рублей.

Одинокие обеспечиваются общежитием. С военнослужащими, уволенными в запас, по их желанию, заключаются трудовые договоры с предоставлением установленных льгот.

Обращаться по адресу: Ангарск, ул. Энгельса, 20 (проезд трамваем № 5 до остановки «Квартал 205»; автобусом № 6 — до остановки «Блинная») или по телефонам: 4-08-34, 4-08-35 в 4-08-37, (989)

Ангарский ГК ДОСААФ производит дополнительный набор на вечерние курсы радиотелеграфистов. Адрес: 82-й квартал, дом 5, телефон 2-55-90. (979)

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

СМУ-1 треста Омскнефтепродстрой для работы на строительных площадках Иркутской области — краповщиков, штукатуров-маляров, плотников, каменщиков. Оплата труда сдельная, в тарифной ставке дополняется 20 процентов (районный коэффициент) и 30 процентов — за передвижной характер работы. Нанятые на работу обеспечиваются бесплатным жильем в вагончиках и постельными принадлежностями.

Обращаться: г. Ангарск, пос. Новый-4, дом 2, СМУ-1 треста Омскнефтепродстрой, в отдел кадров, телефон 9-32-07. (970)

Одиннадцать команд нефтехимкомбината приняли участие в блиц-турнире по хоккею с мячом. По положению команды выбывали из игры лишь после двух поражений. Это сделало турнир интересным и исключило все случайные ошибки.

Команда «Химик», потеряв первое поражение от команды завода гидрорванья (1:4), все-таки смогла вырвать свое положение и дошла до финала, где вновь встретилась с хоккеистами завода гидрорванья. Остро и напряженно прошел финальный матч. Лишь в дополнительное время удалось открыть счет нападающему «Химика» Алексею Мурану. Однако через семь минут Виктор Лунин восстановил равновесие. Со счётом 1:1 закончилась игровая часть. Судья финального матча Станислав Назаров по пяту пенальти. Тоннее оказались хоккеисты «Химика», они и завоевали переходящий приз и диплом 1 степени.

М. СОЛЯНИН, вестникный корреспондент.

НЕСМОТРЯ НА ПОРАЖЕНИЕ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

3 декабря, ЧЕТВЕРГ

- 15:45 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.
- 15:50 — Новости.
- 16:00 — Для детей.
- 16:25 — Концерт артистов художественной самодеятельности ансамбля «Ляда» г. Воронежа.
- 17:25 — Ленинский университет мясной промышленности «Умисс хозяйствовать». Репортаж с Московского завода «Красный пролетарий».
- 17:55 — А. Радичев. «Всегда на марше». Телевизионный спектакль.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

- 19:30 — ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.
- 19:35 — Ж. Оффенбах. «Завялый ужин в итальянском». Фильм-спектакль.
- 20:40 — Телевизионная пионерия.
- 20:55 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.
- 21:00 — Новости.
- 21:10 — Целостное телевидение. «Каток для». Телевизионный художественный фильм.
- 21:00 — ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.
- 21:05 — Нрд почтовый ящик.
- 22:05 — «Кавказец родом из Цада», Документальный фильм Ленинградского телевидения.
- 23:05 — Новости.

К СВЕДЕНИЮ ПассажиРОВ

Со 2 декабря трамвайный маршрут № 1 временно разбивается на два маршрута: маршрут № 1-А (техникум — Майск — цемзавод — управление комбината — техникум), маршрут № 1-Б (техникум — управление комбината — цемзавод — Майск — техникум). (1041)

Ангарский городской узел связи доводит до сведения абонентов телефонных сетей, что с 1 декабря во всех kiosках «Союзпечати» и в почтовых отделениях производится продажа новых телефонных справочников. (1022)

Предприятие нерудных материалов УПП — машинистов экскаваторов, кочеваров, рабочих в технологические цепи (женщины). За справками обращаться в отдел кадров, телефон 9-58-91, проезд автобусом «Майск—Зверев». (996)

Редактор **В. П. КУЗЬМИН.**

КИНО

- «КОМСОМОЛЕЦ» — Освобождение (2 серии). 10. 13-30, 17, 20-30.
- «МР» — Виннету — вождь апачей. 10. 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удлиненный).
- «ПОВЕДА» — Счастливый человек. 10. 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.
- «ПИОНЕР» — Полупутого ветра. «Синий птица». 10. 11, 35, 13-10, 14-45. Не промачивай. Асугата! 17-10, 19, 21. Кинозал «ХРОНИКА» — Так мухлат мальчишка. 16, 19. Город проспитается рано. 17, 20, 21-50.
- «АНГАРА» — Гора, гора, моя звезда. 17, 19, 21 (удлиненный).
- «ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Кухля (2 серии). 10. 13, 16, 19, 21-40. Зал «Восход» — Подосревется доктор Рот. 14, 16-20, 18, 19-35, 21-10 (удлиненный). Игра в рыцаря. 10-10, 11, 12.
- «ГРЕНАДА» — Песня (2 серии). 10, 18-40. Последние каинкулы. 13, 15, 17.
- «ОКТАВЕР» — Бегемот, который боялся приворожа. 10. Разина. 11-30, 13-30, 15-30, 17-20, 19-10, 21.
- ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Король прессы из Гамбурга. 17, 19, 21.

ПОДПИСКА НА НАШУ ГАЗЕТУ НА 1971 ГОД ПРОДЛЕНА ДО 5 ДЕКАБРЯ!

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.